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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre ......... 6 frt -kr 
Eél évre ........... 8 frt kr 
Évnegyedre .. ...... 1 frt 50 kr 
Községeknek, egész évre előfizetve 

5 forint. 

a aln s e aln HIRDETÉSI DÍJAK: 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

5-ik szám. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
sSzéchenyi-utcza, 

(csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

levelek nem fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 30 kr. fizetendő. 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer : 
h rdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. - SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Megjelenik mindenmn vasárnap. 
mza 

A helyzet. 

II 
: A mostani válság nem csupán gabona-, 
hanem gazdasági válság! Európa marhate- 
nyésztése is veszélyeztetve van az amerikai 
verseny folytán. Amerika évről-évre több ál- 
latot és állati anyagokat importál Európá 
ba. Azt mondják, hogy Anglia évenként 1 
1/2 millió kilo vajat és 25,000 kilo sajtot 
veszen Amerikától. A mi állattenyésztésünk 
pedig mindinkább összeszorul. Allataink elől 

pedig Nyugot-Európa el van zárva; hozzánk 
pedig keleti és déli szomszédaink vámmen- 
tesen hozhatják állataikat. Allattenyészté- 
sünk mindenfelől nyomva van, nem csoda 

tehát ha összeszorul. 
A válság nemcsak az egyesek, hanem 

nemzetünk existentiáját fenyegeti! Ezért az 
államhatalomnak magának is egész erejével 
és tekintélyével kell közremüködni a válság 
gyors lefolyására és romboló hatásainak 
korlátozása által. 

Védvámok aligha segithetnek; de a ki- 
egyeulitő gazdasági vámokkal igazságot szol- 
gáltatni az ország népének, köteles az ál- 
lamhatalom. 

Legyen az állam gazdasági tanintézetei 
által az ország gazdasági fejlődésének vezé- 
re, a gyakorlati haladásnak, eszközeinek és 
módjainak szemléltetője. 

Javitsa a forgalmat és eszközeit. A vá- 
rosi vámokat, melyek mindenféle czimen 
szivattyuzzák a falusiakat, törölje el; hor- 
dozza a városoknak közigazgatási költségeit. 

Javitsa a forgalom eszközeit. Kiváló 
figyelem lenne forditandó a vizi közlekedés- 
re, mint legolcsóbb forgalmi közegre. Ame- 
rika minden folyóját kikotortatja, aczélgőző- 
söket épittet, hogy a gazdasági termények 
forgalmát könnyitse, nálunk a hatalmas Ti- 
sza, s mellékfolyói: a Maros, a Szamos stb. 
még mind csak várják, hogy a közgazdaság 
javára meghódittassanak. 

A törvényhozásnak a hitelügy szerve- 
zetét sürgősen ujból kellene rendezni, hogy 
az ne legyen csak a tőkepénzesek és a for- 
galom közvetitőinek kedvező. Az osztrák-ma- 
gyar nemzeti bank szabályait ugy kellene 
módositani, hogy az megérdemelt hitelt a gaz- 
dáknak is épen ugy adjon, mint az iparo- 
soknak és kereskedőknek. 

A gazdasági egyesületeket a gazdasá- 
gi ügyekre nézve éppen ugy hivatalos kö- 
zegekké kellene tenni, mint azok az iparka- 
marák iparügyekre nézve. 

A tagositást czélszerübb intézkedések 
által mindenütt eszközölni kellene és sürgő- 
sen mezei rendőri törvényt alkotni: a ke- 
reskedelmi szerződések kötésénél nemcsak az 
ipar érdekeit nézni, nemcsak az iparkama- 
rák egyoldalu véleményét venni tekintetbe, 
hanem a mezőgazdasági érdekek szintoly 
méltánylásban lennének részesitendők, mely 
czélból a gazdasági egyesületek véleményei 
szintugy meghallgatandók lennének. 

Maguknak a gazdáknak pedig a társu- 
lásban kellene keresni az erőt erőtlenségeik 
gyámolitására. Hitelszövetkezetek felállitása 
által, csapások, előnyös vásárlások, vagy 
hasznos beruházások eseteiben olcsó hitelhez 
juthatnának a társulati tagok. Ezen hitel- 

szövetkezetek tervezetét a szövetségbe lépett 
gazdasági egyletek végrehajtó bizottsága ki 
is dolgoztatta, csak buzgó, erélyes tekinté- 
lyes egyének kellenének, kik azokat kivált 
a székely községekben életbe léptessék. Én 
egyébiránt a gazdára nézve a hitelt s fő- 
képpen a könnyü hitelt inkább károsnak, 
mint előnyösnek tartom. Egyedül az olcsó 
hitelt tartom üdvösnek, megnehezitve azzal, 
hogy csak az élvezhesse, a ki azt előnyösen 
birja használni 

A gazdák és kivált a kisbirtokosok még 
sokféle czélra előnyösen egyesülhetnek egy- 
mással, igy például jó vetőmagvak, gazdasá- 
gi eszközök és felszerelvények (pl. konkoly 
és üszög-rosta, tengeri fejtő sat. sat.) meg- 
szerzésére sorshuzás utján eldöntendő sorban. 
Lehetne egyesülni termények eladására s az 
általánosan fogyasztott czikkek beszerzésére. 
Egyáltalában a szövetkezés utján bámulatos 
eredményeket lehetne élérni. 

A válság, melyben gazdaságunk benne 
van, komoly, annál inkább, mivel nem lát- 
szik mulandónak. Ezért kell egyeseknek és 
társulatoknak, társadalomnak és államnak 
mindent tenni, hogy e válságon a mezei gaz- 
daság végveszély nélkül áteshessék - mi- 
hamarább. A magyar állam és nemzet létele 
mezőgazdaságunk tönkremenése által be nem 
látható veszélynek lenne kitéve. Ézért sziv- 
ből kivánunk a gazdának jobb jövendőt! De 
ez csak ugy következik be, ha a gazda oko- 
san számit, gyorsan és értelmesen munkál- 
kodik; bölcs takarékossággal költ; az állam- 
hatalom pedig, mint az isteni gondviselés, 
mellette van védelemmel, a hol kell; segély- 
lyel a hol szükséges. 

SZOLOKJOBOKA" tárczáa 
Beszéd a hazaszeretetről. 

Irta és mondotta : 

KOZMA DÖME 

1888. utoleó eetéjén Deésen, a szt. Ferenczrendiek 
templomában. 

Boldog nemzet, melynek Istene az úr, a nép, 
melyet magának örökségül választott. Zsolt. 32. p. 

(Vége.) 

Szeresd hazádat oh magyar! a vallás és tisz- 
ta erkölcsök szentségében; a vallástalanság, er- 
kölcsi sülyedés, romlottság: a bűnök utálatában. 

Szeressétek ti is akkép magyar ifjak! a ha- 
za és nemzet jövő reményei. 

Róma fiatalságáról a köztársaság korszaká- 
ban ily magasztosan beszél a történelem : „Nem 
volt áldozat oly nagy, nem erény és lemondás oly 
nehéz, nem fájdalom és szenvedés oly rengeteg, 
nem nélkülözés oly érzékeny, melyre a harczed- 
zett erőteljes ifjuság hazája iránti szeretetből nem 
volt volna képes. Soraiban a testi bűnös gyönyö- 
rök hallatlanok voltak. - Erejüket, melyet hazá- 
juk dicsősége számára kellett megtakaritamiok, dob- 
zódás közt, fajtalan mulatságokban nem pazarol- 

ták el. - (Danielik. Tört. tanulmányok I. k. 393.1.) 
Magyar ifjak! - Vajjon az egykori Róma 

iifjuságának erényeivel tudtok-e dicsekedni? - 
Vajjon a magyar haza reátok lehet-e oly büszke, 

int volt az egykori Róma az ő ifjaira ? 
Tudjátok-e, hogy Petőfynk kora magyar if- 

jait, lelke haragjában mily erősen sujtottta ? : 
Lesz-e yyümölcs a fán, melynek nincs viága? 
vvagy viráy vagy-e hazám ifjusága? - Jaj az 
lyan kertnek, jaj még annak is, mert megverte 

Isten, a hol mint ti vagytok magyar ifjak, ilyen 
virágok teremnek." 

Mondjam-e tovább? nem: minek? - Csak 
kérdem: Vajjon Petőfynk ha élne, lelke jó- 
n dicskölteményt zengene e a magyar ifju- 
r 

Szeresd hazádat oh magyar! - Egykor győz- 
hetetlen karuk érczhatalmával küzdöttek őseink a 
magyar dicsőség és nagyságért, ma az alapos mű- 
veltség szellemében, a tudományos haladás zász- 
lója alatt tehetni azt. Minden kor saját jelleggel 
bír. Korunk kiváló jellege az előre haladás min- 
den lehető vonalon, és a magyarnak egy vonalon 
sem szabad hátra maradni. Ki egy évezred alatt 
a véres csatasíkokon, az élet és halál nagy har- 
czaiban annyi győzelmet aratott: annak a művelt- 
ség, a tudomány vérnélküli csatasíkjain, nagy har- 
czaiban is győzelmet kell aratni, s megmutatni a 
világnak, hogy azon a téren is méltó helyet tud 
elfoglalni, a már előre haladott s ugy szellemi, 
mint anyagi vivmányokban oly gazdag népek és 
nemzetek között. Vagy a költőként: ,Mit 
a művészet, tudomány, csodásat üdvöst hagy 
nyomán, adjuk meg a hazának azt, a hervudhat- 
lan szép tavaszt. Mult és jövő igy egybe nő; mer 
még neked virulnod kell oh hon/ felül időn és 
minden sorsokon,4 (Vörösmarty.) - Hogyan be- 
szél még ugyanazon költő? „Mi dolgunk van a 
világon? küzdeni erőnk szerint a legnemesbikért. 
Előttünk egy nemzet sorsa áll. Ha azt kivittük a 
mély sülyedésből, s a szellem-harczok tiszta su- 
gárinál, olyan magasra tettük, mint lehet. Mond- 
hatjuk, térvén őseink porához: Köszönjük élet! 
áldomásidot, ez jó mulatság, férfi munka volt!" 
(Gondolatok a könyvtárban.) 

Szeresd hazádat oh magyar! Ha szereted, ha 
„a haza minden előtt" akkor az „egyetértés" hatalmas 
erejével törekedjél megtenni a hazáért mindazt, a 
mit kiván: akkor ugy a béke olajága, mint a vé- 
res harczok zászlója alatt, ugy derüs mint borus 
napok idején, valamint minden nagy és boldogitó 
vállalatban az egyetértés angyala lebegjen fölötted: 

Nem nagyszerüen fönséges-e, nem gazdagon 
áldásos-e haza és nemzetre, midőn milliók szive 
dobbanása egy sziv dobbanás; milliók akarata egy 
akarat; s minden sziv dobbanás, minden akarat, 
a haza javáért s felvirágozásaért ?! - - Az egyet- 
értés egységében, mi volna az, mit el nem lehet- 
ne érni? - A mult szomornan hirdeti, hogy az 
egyenetlenség, a visszavonás, mily siralmas napok- 
kal látogatott meg nem egyszer: ,„Hányszor tá- 
madt tenfiad, szép hazám kebledre, s lettél mag- 
zatod miatt, magzatod hamvvedre2 (Hymnus). - 
„A meddig -- busan mondja Petőfty - a törté- 
net csillaga röpiti a multban sugarát: a szem sa- 

ját kezünkben mindenütt saját szivünkre czélzó 
gyilkot lát, s ez öngyilkos kéz hányszor szálla ránk2 
Isten csodája, hogy még ál hazánk ! 

Epen azért, kit magyar anya táplált, kinek 
elsőbben is a győnyörüen zengzetes magyarnyelv 
röppent el ajakán, ki magyar ősök vérivadékának 
tartja magát, ki magyar földet tapod, magyar le- 
vegőt szí, magyar nap mosolyog fölötte: az a ko- 
nok gyűlőlség lángját fellobbanni s táplálni szi- 
vében soha se engedje, irtózzék a sárkányfog hin- 
téstől önfaja, önvérei között. Az egyetértés angya- 
la soha se távozzék tőled el oh magyar! s akkor: 

„Egymást értve s boldogitva ily egy nép, 
Bármi vészszel bizton, bátran szembe lép. 

Szeresd hazádat oh magyar! - - El- 
lenséges hadakkal vívtál ezer csatát, szivvéreden 
ezerszer váltád meg e hazát. S ez a te szivvére- 
den megváltott haza igy szól tehozzád: Én édes 
magyarom! áldozatra, de nem véres áldozatra hi- 
lak fel. - Tudom, hogy nem uszol bőségben, még 
is áldoznod, tenned kell: a módosabb többet, a 
szegény kevesebbet. Minden igaz magyarnak meg 
kell hozni áldozatát, kell, hogy tegyen a mennyit 
lehet. Miért? - - Egy nagyra hivatott gyermek 
született ezen évben. Keveset volt a bölcsőben, 
- - gyorsan fejlődött ifjuvá s már már közele- 
dik a férfi korhoz. Midőn megszületett nagyon - 
- nagyon megörvendettél édes magyarom! hisz a 
te édes szülötted vala. Világra szóló fényes ke- 
resztelést rendeztél számára. Ritka ünnepélyesség- 
gel keresztelted meg.*) - Rég, hogy nem éreztem 
oly forrón, hogy „magyar hazat vagyok; mert 
rég, hogy a magyart oly igazi lelkesedés nem ra- 
gadta meg. Egy második „talpra magyar" volt az 
a keresztelési ünnep. Bár a gyermek példásan 
gyors ápolásod által szépen felnőtt, de még nőnie 
és izmosodnia kell, hogy az életteljének örvend- 
hessen. 

Növeld és izmositsd - - s növelni és iz- 
mositani fogod, ha lángoló szereteted mellett meg- 
hozod számára az óhajtott, az elmulaszthatlan ál- 
dozatokat. A született és megkereszteltnek, te- 
kintélyessé és hatalmassá kell hogy nőjjön és iz. 
mosodjék, mert nagy horderejü s fontosságu sze- 
rep várakozik reá. Áldozz, pártfogold ás szerepét 
betöltendi, örömed és dicsősségedre. Az a te nam- 
zeti Messiásod leend." 

*) Neve: Erdélyrészi Magyar Közművelődési.egylet 
a 
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Az ,„Erdélyi Gazda" után közöltük ha- 
zánk egy praktikus szakférfiának a közgaz- 
dasági válság következtében a birtokosság 
helyzetét. Fel van ebben tüntetvea helyzet 
a maga nagy általánosságában; sfelhozvák 
az eszközök, melyeknek igénybevételével mie 
bérczes haza gazdái magunkon segithetünk. 
Es ezeknek közepette némi megnyugvással 
tekinthetünk a jövő elébe, mert az erdély- 
részi képviselők közül mintegy harminczan 
értekezletre gyültek össze, hogy némely spe- 
czialis erdélyi ügyről tanácskozzanak. Párt- 
külömbség nélkül jöttek egybe, báró Kemény 
János elnökölt s Horvát Gyula fejtette ki az 
értekezlet czélját. Megállapodás abban tőr- 
tént, hogy a községek rendezésénél és a ro- 
mániai vámszerződésnél érvényesiteni fogják 
az erdélyi részek sajátos érdekeit s lépése- 
ket tesznek az itteni földhitel rendezése, a 
tagositási és arányositási üzemtervek s az 
állandó kataszter tárgyában. Választottak 
három bizottságot is, melyek ez ügyeket elő 
fogják késziteni. 

S igy reméljük, hogy e sokat igérő 
kezdeményezés egy forduló pont lesz bérczes 
hazánkban a birtokos osztályra nézve. 

A közigazgatási bizottság ülés- 
terméből. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizott- 
sága rendes havi ülését - miként már jeleztük - 

e hó 18-án tartotta meg Br. Bánffy Dezső 

főispán ur ő Méltóságának elnöklete alatt, ki az 

ülés megnyitása előtt melegen üdvözölte a bizott- 

sági tagokat, a folyó évben kinálkozó ezen első 

alkalomból s azon óhajának adott kifejezést, hogy 

a bizottság tevékenysége, miként a multban, ezen 
évben is, a közjó érdekében legyen egyértelmü és 

fáradhatlan. Végül bemutatván Gr. Wass Béla 
ujjonan választott bizottsági tagot, Bán dy Gyögy 

megyei aljegyzővel adatta elő az elnökileg ülésen 

kivűl elintézett ügyekröl, valamint a fegyelmi vá- 

lasztmány ülésében elintézett ügyekről szóló jelenté- 
seket, valamint Bokros Lajos bizottsági tag le- 
velét, melyben az ezen ülésről való kimaradását 

igazolja. Ugyanazon előadótól ismertünk meg egy 
ügyet, mely kevésbbé jelentékeny ugyan, mi 

mindazonáltal nem tartjuk feleslegesnek ismerte- 

tését különösen az első fokü közigazgatási ható- 
ságok érdekében. Az eset a következő: 1884. no- 

vember 17-én W. J. és M. S. deési lakósoktól 
eltévedett egy-egy bival borju. Az egyiket a vá- 

rosi rendőrség fogta fel s tartás végett átdta W. 
J.-nek, a másikat H. S. fogta fel, a rendőrható- 
ságnál azonban be nem jelentette. A rendőrség 

halasztgatta a W. J. felügyelete alá helyezett gaz- 

dátlan jószág elárverezését, mignem mikor annak 
szorgalmazására megtehette volna a szabályszerü 
intézkedéseket, kitünt, hogy a W. J. és H. S.-től 

eltévedett állatok kölcsönösen fel vannak cserél- 

ve, mindkét káros követelte tehát állatjának visz- 

szaadatását, sőt kölcsönösen követeltek tartási költ- 

ségeket is. A rendőrség megitélte a bivalyok köl- 

csönős visszaadását, H. S.-et kötelezte 36 frt 40 

kr. tartási költségnek W. J. részére való megfize- 
tésére, H. S.-et pedig hason czimű követelésével 

elutasitotta azon okból, mert ez elmulasztván a 

felfogott állatot bejelenteni, a tartási költségekre 

nem nyert igényt. - Az alispán másodfokban W. 

J. részére csak a tőrvényszerü hat héti időre ese- 

dékes tartási költségeket itélte meg, további 
követelésével pedig a főkapitány el- 

len törvénykezési utra utasitotta, 

mert ez elmulasztván a hat heti hirdetési határidő 

lejártával az árverést foganatositni, az ezt meg- 

haladó időre esedékes tartási költségekkel nem 

lehetett az állat tulajdonosát terhelni. A közigaz- 
gatási bizottság ezen másodfoku határozatot hely- 
benhagyta. 

Br. Diószegi Géza főjegyző több fegyelmi 

ügyi felebbezést adott elő, melyek mind javaslatai 

szerint határoztattak el. 
Ezek után a kőzigazg. bizottság különböző 

küldöttségei és választmányai alakittattak meg a 
következők szerint : 

1. Fegyelmi választmány: Halász 

Ferencz, Incze Kálmán, Kovács Samu, Krémer Sa- 

muel rendes, Pál István és Bokros Lajos póttagok. 
2. Árvaügyi küldöttség: Munteanu 

Ágoston, Gr. Wass Béla, Fejérvári Károly, Br. 

Bornemissza Károly rendes, Simon Kálmán és Bá- 

rány Lukács póttagok. 

3. Erdőrendészeti bizottság: Br. 

Bánffy Dezső főispán mint elnök, Szarvadi Pál és 
Br. Bornemissza Károly. 

4. Erdei kihágási biróság: Fejér- 

Szeresd hazádat oh magyar! A mily félté- 
keny oly büszke légy nemzetiségedre. Örizd meg 
annak jellegét a maga szeplőtlen tisztaságában. 
Szép és dicső dolog magyarnak lenni, hisz a ma- 
gyarról van megirva: „Járjatok be minden földet, 
melyet Isten megteremtett s nem akadtok bizo- 
nyára a magyar nemzet párjára. De midőn ma- 
gyarnak lenni szép és dicső dolog: akkor oh ma- 
gyar! hazafiui és vallási erényeid is legyenek ahoz 
méltók. Azok glóriája ragyogjon mindig körül. 
Ezeresztendős dícső magyarságod, hirneves ma- 
gyarságod soha semminemü szennyet, rútságot ne 
szenvedjen. 

Tanitsd gyermekeidet korán magyarul és ma- 
gyarán gondolkodni, hogy éltök hajnalán kezdjen 
fellobogni szerelmök a magyar haza és nemzet 
iránt. Neveld őket tetőtől talpig igaz magyarok- 
nak. Neveld vallás és erkölcs tisztelők és szere- 
tőknek. Ne késsél gyökeresen megismertetni ve- 
lük a magyar nagy mult nagy alakjait, hogy szi- 
vökbe vésve emlékeiket, majd azok nyomdokait 
követni buzgolkodjanak. 

Mit mondjak még? - Azt - - s hogyan 
ne mondanám ? - Szeresd a szent István koro- 
nája alatti más nyelvü és nemzetiségü népfajokat 
is, és szeresd lovagias jellemed szerint testvéri sze- 
retettel. 

Te azt mondod: hogy szereted, már keresz- 
tény álláspontodnál fogva is! - Ugy vagyon. 
Vajha ugy lenne, hogy téged is testvéri szeretet- 
tel szeretnének! hisz a szabadság templomát te 
nyitottad meg nemcsak számodra, hanem számuk- 
ra is; s a szabadság jótéteményeit veled egyaránt 
élvezik. Egy a haza, egy a szent czél, mely felé 
törekedni kell; eggyütt szenvedünk, ha szenved- 
ni kell; együt örvendünk, ha örvendni kell: mi- 
ért ne szeretnők hát egymást ? 

Mondjak-e még többet? - lehetne; de nem 
mondok. 

Kitüztem a honszeretet zászlóját. Szép zász- 
ló, gyönyörü zászló, nem kicsiny, nem egyszerü 
kötelességekkel járó zászló. Emeld azt a zászlót 
oh magyar! magasra, magasabbra, még magasabb- 
ra, egesz világ badd láthassa. Rajta ragyog: Is- 
ten és haza/ - Ezer esztendő szentelte meg azt 
a zászlót, Légy rendületlenül hü hozzá, mint őse- 
id valának, kik az alatt küzdöttek szabadság s 

lételért, és áldozának életet vagy nyertek hős 
babért, 

Ha őseid hűsége a tiéd is: akkor nemzeti 
öntudatod méltóságában bátran mondhatod: „Kié 
e hon, ha nem miénk? - ha érte mindent meg- 
tevénk, ha tiszta szivvel áldozánk s lettünk mi 
eddig nem valánk. Nincs hatalom, mely vissza 
nyom; mert még neked virulni kell oh hon! tul 
és innen sok késö századon. 

Es akkor megmutathatod a világnak, hogy 
még erőd szilárd, s hogy ezeréves fokodnak uj 
ezer év nem árt. S azt is megmutathatod, mit ví- 
het ki erős szívláng alatt, az elszántság hatalma 
és az ércz akarat. 

- = - ühbredj Árpád fia! 
Fölkelt a nap; hazádnak 
Föl kell virulnia ! 
A fölviradt kor - - 
Igényli szívedet 
Vért nem kér, csak hazádért 
Égő szerelmedet. (Bajza.) 

És most hozzád emelem föl kezeimet lelkem 
és szivem teljességéből, hozzád fohászkodom esz- 
tendöők és idők feletti Ur, öröktől való 
örökkön élő nagy Isten: Mi atyánk ki vagy 
a mennyekben / Tekints le csillag trónusodról ma- 

ar nemzetedre! - Te vagy az, ki: őseinket 
fölhozád Kárpát szent bérczére s általad nyert 
szép hazát Bendeguznak vére. 

Tekints le a magyarra édes atyai szemek- 
kel, s áld meg jó kedvvel s bőséggel. A te cso- 
dád Istenem, hogy áll hazánk, él nemzetünk. Imá- 
dattal, forró hálával ismerjük el atyai jóvoltodat, 
gondviselésedet ezer éves multunk fölött. 

Szenteltessék a te neved minden magyar ál- 
tal, a tisztelet és szeretet, a buzgó imádás meg- 
szentelt nyelvén. Ne találtassék egy korcs ma- 
gyar se, ki imádandó szent neved megmerné szent- 
ségteleniteni. A szép magyar nyelv mondja min- 
dig a legszebbet terólad. 

és megelégedés országa; jöjjön el a vallásosság 
és erkölcsiség országa; jöjjön az igaz műveltség 
és felvilágosodás-, a népmillók közötti béke és 
jóakarat országa; jöjjön égi országod mennyor- 
szágod mindnyájunk örök boldogságára. 

Legyen meg szent akaratod, jövőre is a ma- 
gyar nemzeten. Megnyugszik e nemzet mindenben 

és mindenkor a te szent akaratodban; megnyug- 
szik jó és balszerencsében egyaránt; hisz tudja, 
hogy midőn keményen sujtod, keményen bünteted: 
akkor is javát akarol. Hosszu ezerév hirdeti, 

Jöjjön el a te országod. Jöjjön a boldogság 

vári Károly, Krémer Samu, Kovács Samu, Br. Bor- 

nemissza Károly rendes, Gróf Kornis Victor, Simon 
Kálmán, Bokros Lajos, Gr. WassiBéla póttagok; 

5. Börtönvizsgáló bizottság: Szar- 

vadi Pál, Incze Kálmán, Krémer Samu, Kovács 

Samu. 
6. Bika bíráló bizottság: Or. Kornis 

Victor, Br. Bornemissza Károly rendes, Krémer 
Samu póttag. 

7. Árlejtési képviselő: Krémer Samu. 
8. Néptanitói nyugdij bizottság: 

Kovács Samu, Krémer Samu. 

9. Felügyelő bizottság: Bokros La- 

a 

jos, Br. Bornemisza Károly. 
10. Felszólamlásibizottság: Pál 

István Br. Diószegi G, Bokros L. és Krémer Samu. 
Megjegyezzük, hogy az itt felsorolt bizott- 

ságok némelyikének hivatalbóli tagjai is vannak, 
milyenek a főispán, tiszti ügyész, árvaszéki elnök, 

főorvos, törvényszéki elnök és kir. ügyész. 

Pál István kir. ádófelügyelő javaslatai alap- 

ján rendbirságok előirása és adóleirások rendel- 

tettek el, továbbá kimondatott a felelősség az adó- 
behajtás körüli mulasztásért több községi előljá- 
ró és két szolgabiró ellen is. Incze Kálmán kir. 

főmérnők előadmánya alapján több szeszgyár és 

mezőgazdasági gőzgép lezárolása rendeltetett el, 
mert azok tulajdonosai tőbbszöri figyelmeztetés 

után is elmulasztották gőzkazánjaikat és gőztartó 

edényeiket közbiztonsági szempontból megvizsgál- 

tatni. - Még 1876. évben volt kezdeményezve, 

hogy a megye határszélei a föbb közlekedési vo- 

naloknak a szomszédmegyékkel érintkező vég- 

pontjain megjelöltessenek. E terv pénzügyi szem- 

pontokból mindeddig nem volt kivihető, most 

azonban már el lett határozva, hogy a megye 

szélein összesen 15 kőoszlop állittassék fel s a fo- 
ganatositással az épitészeti hivatal meg is biza- 

tott. A költségvetés szerint ezen oszlopok felálli- 

tása 471 frt 45 krba kerül. A főmérnök havi je- 

lentéséből hallottuk, hogy a folyó évi utmunka 

terv készen van; uj utak épitése nincs tervezve 
csupán a meglevők fenntartása és a Szamos bal- 

parti, a garbonáczi és n.bunyi megyei utak toe- 
vább épitése van számitva. Minden község lehe- 
tőleg ott van beosztva, hol a mult évben is dol- 

gozott. Halász Ferencz kir. tanfelügyelő előad- 

mányaiból kiemeljük, hogy a deséi jótékonyczélu 
nőegylet a deési polgári iskola javára tett 4000 

mennyi ezer jót akartál és tettél e nemzettell 
Háromszoros sirjából is a te atyai jóságod és 
szereteted támasztotta föl. Kivüled nincsen igaz 
jóakarója - - senki sincs e pagy világon. Ne 
vond meg oh Miatyánk! jóakaratodat soha ma- 
gyar népedtől. Büntesd a hogy megérdemli, az 
hogy tetszik, csak el ne hagyd, csak meg ne vesd 
soha - - soha!! 

Add meg mindennapi kenyerét e nemzetnek, 
hogy éhsége, insége miatt senki se vegyen ván- 
dorbotot kezébe, más hazát keresendő. Áld meg 
a nap terheit viselő munkás kezek szorgalmát ál- 
dásodnak gazdagságával. - Növeld a jótevők: 
ama nemes lelkek számát, kik könnyeket szári- 
tanak, enyhitik az éhséget, könnyitik a nyomor 
terheit, kik az irgalmasság cselekedeteinek gya- 
korlásában, készséggel s édes örömmel szorgalma- 
toskodnak. 

Bocsásd meg vétkeit e nemzetnek. Alázattal 
elismerjük, hogy volt s vagyon ma is vétke de 
te Istenünk! a szeretet és béketürés Istene vagy; 
ki nem akarod a bünős halálát, hanem, hogy meg- 
térjen s éljen. Ha érezteted vele büntető ostorod 
vétkei miatt; éreztesd jóságod, irgalmad sokasá- 
gát is. 

Neviddkisértetbe e nemzetet. Ne engedd hogy az 
elkorcsosulás, elfajulás s más nehéz bűnök csáb- 
jainak oda dobja magát, s oly helyzetbe jusson, 
hol léte veszélyben, hazája koczkán forogna. 

Szabaditsg meg a gonosztól - - - aző 
és a haza ellenségeitől. Századok hosszu során 
küzdött e nemzet gonosz elleneinek kegyetlen, 
vérengző, pusztitó hadai ellen. Századok hosszán 
adtál neki erőt, hogy a gonoszoktól megszabadul- 
jon. Ha eddig óvtad, hogy martalékul, áldozatuln 
ne essék, óvd meg a jövöben is. Hallgasd meg, 
oh hallgasd meg könyörgésemet Istenem édes 
Miatyánk! 

Buzgóan kérlek még, buzgóan könyörgök 
még: áld meg e szent gyülekezetet, mely eljött 
a te házadba, hogy szive oltárán a hála szeplőtlen 
áldozatát bemutassa. - Áld meg ez ős magyar 
város minden lakóját. Áld meg a magyarok kirá- 
lyát, hogy: lelje népe boldogságán örömét, hir 
szerencse koszoruzza szent fejét. Amen. 

......
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t alapitványát, melynek eddig csak kamatait szol- 
gáltatta, most lefizette s addig is mig a polgári 
iskola érdekében minél előnyősebben befektethető 

lesz, közigazgatási letétbe helyeztetett. A kamatok 

továbbra is felhasználtatnak az iskola czéljaira. 

(Vége köv.) 

A deési nőegylet 

1885. évi titkári jelentéséből, mely egyszers- 

mind az egylet 21 évi működóse eredményeit is 

ismerteti, bőséges adatot találtunk, és kedves kö- 

telességünknek ismerjük kinyilatkoztatni, hogy a 

jót. nőegylet, - melynek működését, folyton gya- 

rapodó, eredményes tevékenységét, az általa ki- 

vivott eredményeket mindig meleg érdeklődéssel 

figyeltük - létjogát kivivta és rendeltetésének 
páratlanul megfelelt. 

Ily egylet dicséretünkre nem szorult: dicsé- 
rik azt a kivívott eredmények; az általa segélye- 

zett, ruházott házi szegények, oktatás ügy; de 

dicséri legfőbben a közelebb elhatározott árva-le- 

ányház alapitása. Dicsérő adatokul röviden följe- 

gyezzük a jótékony nőegylet müködése szép ered- 

ményéül hogy: 
alakulása óta évenként rendescn 300 frtot 

meghaladó segély összeget osztott ki a házi sze- 

gények között és évenként 50-et meghaladó csa- 

ládot részesitett karácsoni ajándékképpen ruha és 

ételnemü adományban és mintegy 40 tanulót Já- 

tott el ruhanemüekkel. 
A decési polgári iskola leányosztálya alapitá- 

sához 4000 frttal járult és a nevezett czélt azon- 
kkivül 10 éven át a 400 frt = 4000 frttal segé- 

lyezé és ezen alapitási jogán 12 leány-gyermek 

nyert folytonosan felsőbb leányiskolai ingyenes ok- 

tatást. 
Nem vonta meg jótékonyságát azokon kivül 

az inség, háboru és elemi csapások által sujtott 
nemzetek és vidékektől sem. 

Szép alkotásainak koronáját pedig a nöegy- 

létesitésével érdemelte méltán kii 
Tartsa az ég a deési jótékony nöegyletet, 

védje és segélje minden törekvéseiben a nagy kö- 
zönség minél elismerőbb részvételével; minél oda- 

adóbb és áldozatkészebb pártfogásával. y. - X. 

Nyilvános számadás és köszönet. 

A deési iparos ifjak önképzőköre által 1886. 
január 28-án rendezett tánczvigalom összes bevé- 

tele volt 151 frt 05 kr. Ebből összes kiadás 87 

frt 64 kr., maradt tiszta jövedelem 63 frt 41 kr. 
Felülfizettek : Gábre János ur 4 frt 16 kr., 

Szántó Márton ur 4 frt, Bajusz ur 2 frt, Gerecze 

András ur 2 frt, ngs. Szarvadi Pál ur 1 frt, Tü- 

zes Karácson ur 1 frt, Nik Ferencz ur 1 frt, Kré- 

mer János ur 1 frt, Budai Elek ur 1 frt, Papp 
Ernő ur 1 frt, Péchy Mór ur 1 frt, Léner János 
ur 1 frt, Katona Károly ur 1 frt, Rusz György 

ur 1 frt. 
Jegyőket megváltották: Benkő János ur 3 

frttal, Rónai Lajos ur 2 frttal, Pfeiffer János ur 

2 frttal, Papp Jenő ur 2 frttal, Krémer Sá- 

muel ur 1 frttal, Eperjesi István ur 1 frttal, Ge- 

recze János ur 1 frttal, Barcza János 1 frttal, 

Marosán József ur 1 frttal, Mészáros János ur 1 
frttal,és Koroknai Pál ur 1 frttal. 

Fogadják a t. előfizetők és jelenvolt urak, 

ugyszintén azok, kik a kör iránt anyagilag és 
szellemileg érdeklödnek a kör leghálásabb köszö- 

netét. A rendező bizottság. 

VEGYESEK. 

A deési ev. ref. Egyházmegye az Er- 
délyrészi magyar közmüvelődési egyletnek 100 fo- 

rinttal alapitó tagja lett. S ezen áldozatot azon 

egyházközségek romjai meghatóan emlékeztetnek a 

magyar elem nagy megfogyásáról, s midőn ennek 

érdekében ezen alapitványt tette, - ugyanakkor 

hisszük, hogy áldozott „pro aris et focis" azaz sa- 
jját jól felfogott érdekében is. - Ugyan ez alka- 
lommal a traktus egyházmegyei tanácsa az üre- 
sedésben lévő főgondnoki állásra egyhangulag je- 
lőlte ki algondnoknak Simó Lajost, ki e me- 
gye északi kényes pontján a vallás és hazafias 
rdekeknek tettel és szóval fáradhatatlan ténye- 
vője és támogatója, 

let a közelebb elhatározott Leány-Arvház" 

egyházmegye hozta, melynek területén a desolált 

ldójárásunk egész tavaszias. A közelebb lan- 
gyos napok alatt a Szamosról a jég teljesen el- 
ment, s a mezőn csakis az északi oldalokon lát- 
hatni hó foltokat. A vetések eleven zöldek s 
mintegy gyarapodtak a puha hótakaró alatt, s 
az élőfák galyain mutatkoznak a megmoz- 
dult növényélet első jelei, s a parti füzfákon már 
láthatni a barka-virág csiráit. 

-A gabna árát még nem jeleztük pia- 
czunkról, mert semmi lényeges áremelkedés nem 

történt, sőt a tengeri ára egy keveset szállott, 
zab folytoncsan keresett czikk. 

Cselédszerzés. Deés város hatósága a 
közönség érdekében helyesen cselekedett, midőn 
az eddig a cselédtartók nagy hátrányára mükö- 
dött két cselédszerzőnőt a cselédszerzéstől szigoruan 
eltiltotta s egy rendszeres cselédszerző iroda nyi- 
tására Bernád Jánosnak engedélyt adott, ki inté- 
zetét a Harnik-féle háznál (az ujszinház- 
zalszemben) meg is nyitotta, 

- Ft. P. Kozma Dömének a hazaszeretet. 
ről tartott lelkes szép beszéde mai tárczánkban 
bevégződött. Több tisztelői kivánságának enged- 
ve, elhatározta magát a ft. ur, hogy azt egy csi- 
nosan kiállitott füzetkében, külön lenyomatban is 
közreadja. Mindazok tehát, kik ezen értekes és 
érdekes beszédet birni óhajtják forduljanak a 
szerzőhöz, 

- A helybeli tüzoltó-egylet február 7-én d. 
u. 8 órakor, a városház tanácskozási termében 
közgyülést tart. 

- A beállott farsang a szükes anyagi vi 
szonyok daczára elég élénk mozgalmakkal lépett 
előtérbe. Az iparos-ifjuság önképzőköre szép ered- 
ménnyel lefolyt tánczvigalma után tegnap tartá a 
deési állandó műkedvelő társulat az állandó ma- 
gyar Nemzeti Szinház javára első tánczvigalom- 
mal összekötött körestélyét; február hó 18 án 

a deési csizmadia iparos ifjuság jóté- 
konyczélu segélyző- és temetkezési egyesülete sa- 
ját pénztára javára zártkörütánczestélyt 
rendez, mely egy ujabb kiadása lesz, a régi, 
ugynevezett tarisznyás báloknak, mindőn: ,étkei- 
vel mindenki szabadon rendelkezhetik. 

- A deési jót. Nőegylet saját „Árvaháza" 
javára az „Angol* szálloda nagytermében Deésen, 
1886. febrnár hó 9-én Tánczvigalmat ren- 
dez. - Ajánljuk Jelkes közönségünk támogatá- 
sába, - ha jól vagyunk tájékozva - a még csak 
tervelt humanus intézetnek ügyét. 

- Az Erdélyrészi Magyar Közmüveiődési 
Egyesület csáki-gorbói köre Csáki-Gorbón, a ven- 
déglő nagytermében az egyesületi alaptőke javára 
1886. évi február hó 6-án Tánczvigalmat 
rendez. 

- A szamosujvári ifjuság folyó évi február 
hó 18-án. a városi Vigadó nagytermében zárt- 
körü estélyt rendez, melynek jövedelme 
részben az „Erdélyrészi Magyar Közművelődési 
Egyesület, részpen a szamosujvári városi házi 
szegények javára fordittatik. 

- A deési lelkes ifjuság márczius 6-án az 
E. M. K. E. javára tánczvigalmat rendez. 

- A csáki-dorbói vörös kereszt fiókjának 
január 24-én történt közgyülésén a választmány 

ujból alakult. A 15 tagu választmány tisztikara 

titkos szavazat utján a következőleg alakult meg: 

Elnök: Vállya Ferenczné, alelnök Vass Imre, 

titkár: Butka László, pénztárnok: Ballok Károly, 
gazda: Vállya Ferencz, orvos: Fekete Dániel. 
Az egylet pénztári állása a következő: 1884. évi 
pénztári maradvány: 435 frt 79 kr., 1885. évi 

bevétel: 118 frt, összes bevétel: 5583 frt 79 kr. 

A kiadás: 152 frt 92 kr., s igy a pénztári ma- 
radvány 400 frt 87 kr., melyből a deési takarék- 

pénztárba el van helyezve 307 frt 87 kr; 93 frt 

készpénz a pénztárnoknál van. Az egyleti rendes 
tagok száma 118. 

- A Polgár szintársulata Bethlen községé- 
ben folytatja előadásait az ottani kis , de lelkes 
közönség pártolása mellett. Szinre hozták Csiky 
Gergely legujabb darabját: ,A sötét pont-ot, 
melyben Borsitzki Ilon, Lomniczi, Veres, Huber 
Anna, Veresné, Baranyai és Szabóné emelkedtek 
ki a főbb szerepekben. Közelebbről szinre kerül- 

nek: „Az amerikaiak, ,A tüzről pat- 

tant kis leány', továbbá: „A feketegyé- 
mántok.' 

- A maros-ludas-beszterczei helyi érdekü 
vasuttársaság Kolozsvártt f. hó 23 án tartotta ala- 
kuló gyülését, gr. Eszterházi Kálmán elnöklete 
alatt. A gyülésen 140 részvény volt képviselve. 
Az Erlanger és fiai czéggel kötött s a vasut pénz- 
ügyi müűveleteire vonatkozó szerződés felolvasása 
után a gyülés elfogadta a közlekedésügyi minisz. 
terium által kidolgozott alapszabályokat. Végül 
az igazgatóságot és felügyelő bizottságot alakitot- 

ták meg. Elnökké gr. Eszterházi Kálmánt választák. 
- Az angol kormány megbukott. Az angol 

alsó-házban Salisburyt 320 szavazattal 250 ellen 
leszavazták. Tehát Gladstone kormányt alakit s 
Anglia külpolitikájában lényeges változás várható. 

- Lippán a Maros nagy erővel öntött ki 
medréből, melynek nagy részét elöntötte. Este 9 
órakor az első vészharang kongásra minden men- 
tési kisérlet hasztalannak bizonyult. Kétszázötven 
ház van viz alatt s ezenfelül hetven összeomlott. 
A városban roppant erőfeszitéssel folynak a men- 
tési munkálatok. A város körül sok ezer holdnyi 
terület áll viz alatt, s ezzel oda az aratás is. - 
Radna nevü szomszéd községet is elöntötte az 
árviz. Eddig kilenczven ház áll viz alatt. Lippá- 
tól Radnáig mintegy negyvenezer holdnyi terület 
áll viz alatt. A kárt eddig hozzávetőleg sem le- 
het kiszámitani. Számos háziállat fult a vizbe, s 
töméntelen ingóság pusztult el. 

- Méhner Vilmos ujabb kiadványai. „Vö- 
rösmarty Mihály összes munkái"-nak teljes kiadá- 
sából, melyet Gyulai Pál rendezett és kisért jegy- 

zetekkel, 47-57 füzeteket kaptuk. Ezekkel a ki- 

adás be van fejezve. „Tompa Mihály összes köl- 

teményei”-ből a 19-22 füzetek jelentek meg. 

„Regék"-et és „Népregék"-et tartalmaznak. Egy- 

egy füzet ára 35 kr. Ugyanezen buzgó könyvki- 

adó kiadásában megjelent „Vas Gereben ösz- 

szes művei-nek 4-6 füzete is. Ajánljuk a kö- 
zönség pártfogásába. 

- Apró hirek. - ÚUjabb kiállitási ké- 
szülődés fog nemsokára megindulni hazánkban. 
Arról van szó, hogy a magyar ipar méltón le- 
gyen képviselve. - Az aradi vértanu szobor 
pénzalapja jelenleg 98,696 frt 74 kr. - Czeglé- 
den ünnepélylyel ülték meg annak kilenczedik 
évfordulóját, hogy a czeglédi „százas bizottság" 
Kossuth Lajost meglátogatta Baracconeban. - 
Atkár hevesmegyei község közbirtokossága a re- 
gale-jövedelem tizedrészét, 100 frtot, az erdély- 
részi közművelődési egylet javára adta. - A 
posta-takarékpénztár közvetitő hivatalai február 
létől kezdve fogadják el a betéteket; betéti 
könyvecskékre tömegesen érkeznek a megrende- 
lések, különösen oly helyekről, hol gyárak van- 
nak. - Nagy vasuti szerencsétlenség történt a 
déli vaspályán a nagy kanizsai állomás n. - Az 
olasz képviselőházban vita tárgya lett a nyilatko- 
zat, melyet Tisza Kálmán kormányelnök annak 
idején a magyar képviselőházban tett a bolgár 
ügyről. - A franczia miniszterium, alig pár napi 
élet után, már válságos helyzetbe jutott, a kép- 
viselőházban leszavazták. - A szerb-bolgár be- 
ketárgyalások ügyében a porta, hir szerint azt 
kivánja, hogy Szerbia ne a bolgár kormánnyal 
alkudozzék, hanem Tőrökországgal, mint a Bul- 
gária fölött álló souverain hatalommal. - Nyo- 
masztó viszonyok uralkodnak a becsi munkás. és 
iparos világban. Ezrével vanak az emberek, kik 
szivesen dolgoznának, de nem kapnak munkát. 

Bécsi divatárusnök kijelentették, hogy az 
ugyane szakban müködő férfi-kollegákkal nem 
alakitanak közös ipartestületet, hanem külön 
csupa nőkből álló testületté alakulnak. - Buko- 
vinában oly kedvezőtlenek a fiatalság fejlettségi 
viszonyai, hogy a sorozásnál be kell hivni a ne- 
gyedik korosztályt is. - A keleti bonyodalomban 
hirtelen Görögország ugrott előtérbe. Anglia tud- 
tára adta az athenei kormánynak, hogy ha a gö- 
rögök jogos ok nélkül megtámadnák Törökorszá- 
got, az angol hadi flotta meg fog jelenni a görög 
partokon s elzárja a tengeri utat. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Szám: 15,500.-1885. 

EKörrendelet. 

Egy előfordult eset alkalmából tapasztaltam 
hogy a vásár tarthatási joggal biró magánosok s 

illetve ezeknek haszonbérlői vásárok tartama alatt, 
a marha, juh, kecske és disznó leveleket adás-ve- 
vés esetén a vásárló nevére átirják. 

Minthogy ezen levelek részben a tulajdon- 
jog szerzésére nézve igazolásul szolgálnak, azok 

mint közhitelü okmányok, tekintettel az 1874. évi 

X cz. végvehajtása tárgában 1875. évben 

1064 sz. a. kiadott földmivelés, ipar és kereske- 
delmi miniszteri körrendelet II-ik fejezet 11. be- 

kezdésében foglalt intézkedésére, ocsak is az elől. 

* 
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XI. évfolyam 5. szám. 

járóságok által állithatók ki, és az azokért járó 
dijakat csakis az előljáróságok jogositottak be- 
szedni, fölhivom a czimet, hogy a hatósága terü- 

letén vásártartási jogot gyakorló magánbirtokoso- 
kat, avagy azok bérlőit a marha, juh, kecske és 

disznó-levek átirásától azonnal eltiltván, a község 
előljáróságát kötelességei teljesitésére rászoritani, 

illetve kötelezni és egyidejüleg azokat mint a vá- 
sári bizottság elnöke ellenőrizni kötelességének 

ismerje. 
Deésen, 1886. január 20-án. 

Szarvadi Pál, 
kir. tan. alisp. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

lékai iránti végrehajtásos ügyében a lozsárdi 21. 
sz. tjeben A. I. 1-4. 6. 7. 9. 12. 16G-22. és 
24-82. rsz. a. Mokán Szánd özvegye Rusz Gafia, 
Zsimán Gyorgyáné Rusz Sofrona, Hosszu László 
lui Gávris és Rusz Juon lui Mihály nevén áiló 
700 frt becsértékü egész ingatlanokra utóajánlat 
folytán az ujabbi árverést elrendelte, s hogy ezen 
árverésen a fennt megjelőlt ingatlanok az utó- 
ajánlati 419 frt 12 kron alól nem fognak eladatri. 
Az árverés határnapjául 1886. évi február hó 
27-ik napja d. e, 9 órája Lozsárd község házá- 
hoz tüzetett ki. 

Az árverési feltételek ezen tkvi hatóságnál 
és az árverés napján kiküldöttnél betekinthetők. 

A kir. jbiróság mint tikvi hatóságtól 
Szamosujvártt, 1886. évi január hó 23-án. 

Dr. Pap lózsef, kir. aljbiró. 

HIRDETÉSEK. 
1-3(18) Szám: 7777.-1885 tkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék minttelekkönyvi ható- 

ság közhirré teszi, hogy Csákány Zsigmond, Mári- 
és Erzsébet végrehajtatónak Deés városa közön- 
sége Csákány Paulina végrehajtást szenvedő ellea 
ni 9 ft 95 kr. tőkekövetelés és járulékai vala- 
mint a közösség megszüntetése iránti végrehajtá- 

si ügyében, a deési kir. törvényszék (deési kir. 
jbiróság) területén lévő Deés várossában fekvő, a 
deési 22. sz. tikjben A. I. 11. r. sz. alatti - 
53/,, 54. és 55. hrsz. alatti ingatlanokra az árve- 
rést 890 frtban ezennel megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelőlt in- 
gatlanok az 1886. évi május hó 4-ik napján dél- 
előtt 9 órakor a kebli telekkönyvi hivatal helyi- 
ségében megtartandó nyilvános árverésen a megál- 
lapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

AÁrverezni szándékozók tartoznak az íngat- 
lanok becsárának 100/,-át vagyis 89 forintot bá- 
natpénz gyanánt készpénzben vagy az 1881-ik 
LX. törvény-czikk 42-ik §-ában jelzett ár- 
folyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1-én 3333. saz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-sa értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1886. évi janur hó 16-ik 
napján. 1 

A deési kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóság. 

A magyar-láposi járás szolgabirájától. 

Szám: 561-1886. (19)1-2 

Pályázati hirdetmény. 
A k.-monostori körjegyzői keretben rend- 

szeresitett s évi 150 frt fizetés és 50 frt 
lakbér javadalmazással összekötött körjegyzői 
segédi állomás lemondás folytán megüresed- 
vén, ezen állásra pályázatot nyitok. 

Felhivom azokat, kik ezen állomást el- 
nyerni óhajtják, miszerint honosságukról, 
nyelvismeretükről, s előző szolgálataikról szó- 
ló bizonyitványaikat folyó év február 14-ig 
hozzám annyival inkább adják be, mivel a 
később beadandók tekintetbe vétetni nem 
fognak. 

A választás helyéül a k.-monostori kör- 
jegyzői iroda s idejéül f. év február hó 16- 
ik napjának d. e. 10 órája tüzetik ki. 

M-Lápos, 1886. január 24-én. 

Vékony Ferencz, 
szolgabiró. 

HERDETMÉNY. 
Blenke-Polyán s Galgó községek határain 70 

hold szántó s kaszáfó és 60 hold erdő a hozzá- 
tartozó belsőségen, a fegjobb karban lévő 5 osztá- 
lyu laks gazdasági épületekkel együtt f. év május hó 
Létől kezdve jutányos föltételek mellett bérbe 
kiadó. - Értekezhetni ZASZLÓFFI KAJTÁN tu- 
lajdonossal Galgón. (20) 

Szám: 208.-1886. tkvi. 1-1 

Arverési hirdetés. 
A szamosujvári kir. jbiróság mint tikvi ha- 

tóság részéről közhirré tétetik, hogy Számtartó 
Kajtán mint Dászkál Grigorás és társai jogenged- 
ményese felperesnek Rusz Juon lui Mihály vég- 

Szám: 151.-1886. szb. (11)2 -3 

Pályázati hirdetmény. 
Egyesült Besztercze-Naszódmegye bes- 

senyői járásába bekebelezett Ardán, Felső- 
Sebes, Alsó-Sebes és Fris községekből álló 
s ujonnan szervezett alsó-sebesi körjegyzői 
állomás betöltése czéljából ezennel pályázat 
hirdettetik. 

Felhivatnak tehát pályázni kivánók, mi- 
szerint az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-sa értel- 
mében felszerelt kérvényüket ezen állomásra, 
- nmelylyel 400 frt fizetés, 60 frt lakbér- 
illetmény élvezete van egybekötve, - 
f. év fdbruár hó 15-ig alúlirt szolgabirói 
hívatalhoz adják be. 

Beszterczén, 1886. január 15. 
A bessenyői járás szolgabirája. 

Schiffbáumer, 

Szám: 270.-1886 (12)2-3 

Pályázati hirdetmény. 
Szász-Uj-Ős, Aranyos-Szász-Móricz és 

Szász-Máthé községekből alakult s Szász-Uj- 
Ős székhelylyel rendszeresitett körjegyzői 
keretben a körjegyzői állás önkéntes lemon- 
dás folytán üresedésbe jövén - annak sza- 
bályszerü választás utján leendő betöltése 
czéljából pályázat hirdettetik. 

Felhivatnak mindszok, kik ezen 400 
frt évi fizetés, 60 frt lakbér és egyéb mel- 
lékjárulékok élvezhetésével egybekötött ál- 
lást elnyerni óhajtják, hogy az 1871. évi 
XVIII. t.-cz. 74. és 75. §8. illetve az 1883. 
évi I. t.cz. 6. §-ában előirt okmányokkal 
felszerelt folyamodványaikat folyó évi feb- 
ruár hó 14. napjának d. e. 11 órájáig alól- 
irthoz annál bizonyosabban beadják, mivel a 
később beadottak figyelembe vétetni nem 
fognak. ; 

A választás eszközlésére határnapul fo- 
lyó évi február hó 15-ik napjának d. e. 10 
órája Szász-Uj. Ős községében a körjegyzői 
irodába tüzetik ki. 

A kékesi járás szolgabirójától. 
Kékesen, 1886. január 14. 

Nagy Lajos, szbiró. 

(22) 
Arverési feltételek. 

A deési kir. törvényszéknek 6213-13885. 
sz. végzése alapján, alólirt tömeggondnok 
által ezennel közhirré tétetik, miszerint Mun- 
zát Pál csődtömegéhez tartozó ingóságok u. 
m.: bolti áruczikkek, bolti felszerelések, 

marhák, és egyéb ingóságok nyilvános ár- 
verésen a legtöbbet igérőnek készpénz fize- 
tés mellett elfognak adatni; az árverezésre 
határnapul 1886. február hó 165. d. e. 9 
órája és következő napjai tüzetnek ki; első 
napra a deési üzletben lévő czikkek, annak 
eladása után a Szóvároson leltározott ingók 
adatnak el a következő feltételek alatt: 

1.) a.) a bolti áruczikkek és felszerelé- 
sek kikiáltási ára 2089 frt 14 kr. a leltár 
677-681, 690. és 691 t. a. foglalt tárgyak 
ide nem értetnek. 

b.) Az ezenkivül leltározott tárgyak 
egyenként adatnak el, kikiáltási ár a becsár, 
s ezen tárgyak a vevőnek azonal átadatnak. 

2. Az 1. sz. a. tétele alatt foglalt tár- 
gyakra árverezni szándékozók kötelesek a 
becsár 100/,-át 208 frt 92 kr. az árverezés 
megkezdése előtt kiküldött kezéhez letenni. 

3. A szóbeli árverezés megkezdése előtt 
100/, bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is 
elfogadtatnak. 

4. A feltételek 1. sz. a. t. a. foglalt 
ingóságok vevöre azonnali kötelezettséggel, 
eladóra pedig csak is a vétel illetveeladásnak a 
csődválasztmány által leendő jóváhagyása 
után válik kötelezővé, s a vevő köteles a 
jóváhagyástól számitandó 3 nap alatt a vé- 
telárt tömeggondnok ügyvéd Fodor Farkas 
kezéhez befizetni, ha ezt a kitüzött idő alatt 

nem teszi, jogában áll tömeggondnoknak a 
vevő kára és költségére ezen ingókat ujabb 
árverésen eladatni. 

5. A bolt helyiség bére a csödtömeget 
csak is a jóváhagyási végzés kézbesitése 
napjáig terheli, azon tul ezen bért a vevő 
köteles sajátjából fizetni a tömegnek mind 
addig, mig az ingóságokat az üzlethelyiség- 
ben tartja, s ennek biztositására köteles az 
átvételkor 100 frtot tömeggondnok kezéhez 
letenvi. 

Deés. 1886. január 26-án. 

Fodor Farkas, 
ügyvéd. 

Szám: 836.-1886. (23)1-1 

Pályázati nirdetmény. 

Erdő-0 -Vásárhely körjegyzői székhely- 
lyel, Alparét, Antos, Bujdos, E.-O.-Vásárhely 
és Tálosfalva községekből csoportositott kör- 
jegyzői állás a körjegyzőnek hivatalos állo- 
másától felfüggesztésével üresedésbe jövén, 
ezen ideiglenesen betöltendő - évi 
400 frt fizetés, 40 frt szállásbér, megelelő 
irodai és utazási átalánnyal egybekötött kör- 
jegyzői állásra ezennel pályázat nyittatik, a 
választás határidejéül a körjegyzői irodában 
megtartandólag f. évi február hó 9-e 
d. e. 10 óráját tüzöm ki. 

Palyázhatnak mindazon honpolgárok a 
kik pályázati kéréseiket felszerelve igazolják, 
hogy az 1871. évi XVIII. t-cz. 74. §-sa, 
illetve az 1883 évi I. t.-cz. 6. §-sa értel- 
mében jogosultak, és e mellett igazolják, 
hogy erkölcsi tekintetben kifogás alá nem 
esnek. 

A pályázati folyamodványok a válasz- 
y 

tást megelőzőleg 48 órával alólirthoz be- 
adandók, a netalán elkésettek tekintetbe vé- 
tetni nem fognak. 

Szolnok-Dobokamegye csáki-gorból já- 
rás szolgabirája. 

Kelt Csáki-Gorbón, 
23-án. 

1886. január hó 

Vállya Ferencz, s. k, 
szolgabiró. 

Szám: 303.-1886. 

Pályázati hirdetmény. 
A sajó-magyarosi körjegyzői keretben 

lemondás folytán üresedésbe jött segédkör- 

(14)2-3 

jegyzői állásra, - mely évi 150 frt fizetés 
és 50 frt lakbér illetménnyel van összeköt- 
ve - pályázatot nyitok. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, miszerint honosságuk, 
nyelvismeretük, előszolgálataikról, erkölcsi 
magukviseletérőli bizotványaikat hozzám 
1886. év február hó 20-ik napjáig annyival 
inkább adják be, mivel a később beérkezett 
folyamodványok tekintetbe vétetni 
fognak. 

nem 

A választás határidejéül 1886. év feb- 
ruár hó 22-ik rapja d. e. 10 órájára Sa- 

jó-Magyaros községében a körjegyzői irodá- 
ra tüzöm ki. 

A bethleni járás szolgabirójától. 
Bethien, 1886. január hó 18-ikán 

Flóth F. Adol 
rehajtást szenvedett alperes ellen 80 frt s járu- 

T " "" 

Ny. Demeter és Kiss gyorssajtóján Deosan iögt 

jeszolgabiró. 


